Элективный курс «Квадратный трехчлен и его приложения»
Занятие по теме «Частные случаи нахождения корней квадратного трехчлена  
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Цели: 

проверить усвоение учащимися материала;


добиться безошибочного определения корней квадратного трехчлена и разложения на множители;


-познакомить с частными случаями нахождения корней квадратного трехчлена, которые позволят расширить навыки и умения отыскания корней квадратного уравнения;


- развить восприятие математических фактов;


-продемонстрировать применение математики в реальной жизни. 
Ход  занятия:
I. Организационный момент

II. Постановка целей и задач занятия (слайд)

- Мы продолжаем изучение квадратного трехчлена и его приложений. 
Эпиграфом  сегодняшнего занятию станут слова поговорки «Стоя на одном месте, новых горизонтов не откроешь. И поэтому мы продолжим знакомиться с приложениями квадратного трехчлена.  На сегодняшнем занятии мы узнаем частные случаи нахождения корней квадратного трехчлена. А так как любое большое дело начинается с разминки выполним устную работу.
III. Устная работа.

Укажите коэффициенты квадратного трехчлена. (слайд)
1)
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2) Дано изображение графика функции у = 
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. Определите знаки коэффициентов а, b, с. (слайд)
IV. Актуализация знаний учащихся. (Графический диктант). Для того, чтобы проверить как вы усвоили темы предыдущих  занятий, проведем графический диктант. (слайд)
а)  
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ж) 
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- Ответьте на вопросы:

1) Сумма корней трехчлена (в) равна 6, а произведение -16.

2) Старший коэффициент (г) равен 6.

3) Корни трехчлена (д) равны.

4) Свободный член в (а) равен 0.

5) Для трехчлена (в) 
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6) Верно в (е) выделен квадрат двучлена.

7) (ж) имеет один корень при а=0,8.

Ответ: (слайд)
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- Давайте проверим правильность выполнения графического диктанта.


- Кто совершил одну ошибку, а две? А кто больше? Молодцы. В каком задание вы совершили ошибку? Давайте разберем его.
V. Объяснение новой темы.


- Ребята, посмотрите внимательно на экран. Вам предлагается четыре квадратный трехчлена. Укажите коэффициенты и найдите корни этих трехчленов. Работу выполняете самостоятельно. Два человека работают на доски. (слайд)
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- А теперь посмотрите на полученные результаты. Что вы можете сказать? Что общего вы найдете в первых двух трехчленах и во вторых?
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Давайте запишем частные случаи нахождения корней квадратного трехчлена.    (слайд)
Если a + b +c =0

Если    a - b +c =0


- Посмотрим на практике применение частных случаев нахождения корней квадратного трехчлена. 


- Найдите устно корни квадратных уравнений. (слайд)
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VI. Закрепление.

- А теперь посмотрим применение квадратного трехчлена при решении задачи. Сейчас я прочитаю вам старинную индусскую задачу из книги Лебедева «Кто изобрел алгебру?».
На две партии разбившись,

Забавлялись обезьяны.

Часть восьмая их в квадрате

В роще весело резвилась;

Криком радостным двенадцать

Воздух свежий оглашали …

Вместе сколько, ты мне скажешь,

Обезьян там было в роще?

(Один учащийся решает задачу у доски). (слайд)
- На следующем занятии мы с вами будем строить графики квадратичной функции на компьютере. А сегодня давайте вспомним алгоритм построения графиков.

Постройте график функции 
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1.  Построим график функции 
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.  Функция квадратичная, графиком является парабола. Ветви направлены вверх, так как а>0.

Точка А(х0,у0) является вершиной параболы. 
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, у0(х0).              х0= -1, у0 = -4. 

(-1;-4) – вершина параболы.  х=-1 – ось параболы.

2. Отобразим часть графика, расположенную ниже оси Ох симметрично относительно оси Ох.

VII. Подведение итогов.

(карточки)
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